Председателям региональных отделений РАН
Академикам-секретарям отделений

Председателям научных центров РАН

Российская академия наук в связи с запросом Министерства регионального развития Российской Федерации и в целях выполнения мероприятия по обеспечению жильем отдельных категорий граждан  федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 гг. в части обеспечения жильем молодых ученых, просит до 05.03.2011 года представить утвержденные директорами организаций списки молодых ученых нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе тех молодых ученых–претендентов на получение социальных выплат (субсидий), согласно приложению по адресу: smaldoshin@presidium.ras.ru и smuran@yras.ru .
Обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 г. № 1050 и Правилами предоставления молодым ученым социальных выплат на приобретение жилых помещений в рамках реализации мероприятий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан  федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 гг. молодой ученый может быть признан участником мероприятий:

– если его возраст не превышает 35 лет (для кандидата наук) или 40 лет (для докторов наук);
– если он работает и научной организации научным работником и его общий стаж работы научным работником составляет не менее 5 лет;

– если он признан научной организацией нуждающимся в улучшении жилищных условий по тем же основаниям, которые установлены статей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации для признания граждан нуждающимся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, в соответствии с порядком, определяемым академией наук и предусматривающим открытость и гласность процедуры признания нуждаемости.

Список молодых ученых – претендентов на получение социальных выплат по государственным жилищным сертификатам должен быть составлен с учетом мнения Совета молодых ученых, представленных в подаваемых списках.

Для молодых ученых – претендентов на получение социальных выплат обязательно прислать до 15.03.2011 г. документы (заявление на получение сертификата с обязательством о заключении трудового договора сроком на 5 лет, копия паспорта, заверенная копия трудовой книжки, копия документа, подтверждающего наличие ученой степени, копия документа о признании молодого ученого нуждающимся в улучшении жилищных условий) по адресу: 119991, Москва, Ленинский проспект, 14, Президиум РАН, ком. 101.
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