	19-я международная выставка

НЕФТЕГАЗ-2019
15-18 апреля 2019
Оборудование и технологии для нефтегазового комплекса


Уважаемые господа!
Приглашаем Вас принять участие в работе 

19-й Международной выставки оборудования и технологий 

для нефтегазового комплекса «НЕФТЕГАЗ-2019»
 (15-18 апреля 2019 г., г. Москва, в/к на Красной Пресне)
Тематика выставки:
( Геологические и геофизические исследования. Поиск и разведка нефтяных и газовых месторождений, комплексная оценка нефтегазоносных территорий и локальных объектов, подсчет запасов ( Строительство нефтяных и газовых скважин на суше и на море. Бурение горизонтальных скважин. Оборудование и технологии ( Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений. Методы воздействия на пласт в целях повышения нефтеотдачи. Оборудование и технологии ( Сбор и подготовка нефти и газа ( Транспорт и хранение нефти, газа и нефтепродуктов, техника и технология строительства и эксплуатации трубопроводов. Резервуары и резервуарные парки ( Насосы, компрессорная техника, пневматика, приводы, двигатели, используемые в нефтегазовом комплексе ( Запорно-регулирующая арматура ( Трубная продукция ( Нефтегазопереработка и нефтехимия. Оборудование и технологии ( Строительство объектов нефтегазового комплекса, включая строительство морских сооружений. Строительная техника ( Энергетическое и электротехническое оборудование для нефтегазового комплекса. Кабельная продукция. Сварочное оборудование ( Химические реагенты, добавки и материалы для нефтегазодобывающей, нефтеперерабатывающей промышленности и транспорта нефти и нефтепродуктов (  Автоматизированные системы управления и телемеханизация процессов бурения, добычи, сбора, транспорта, хранения и переработки нефти и газа. Контрольно-измерительные приборы. Средства метрологического обеспечения (  Защита оборудования и трубопроводов от коррозии. Ингибиторы коррозии. Установки и изоляционные материалы ( Экология: научные разработки, технологии, оборудование, контрольно-измерительные приборы. Современные системы мониторинга состояния окружающей среды. Утилизация и переработка отходов производства ( Охрана труда, системы безопасности и противопожарная техника ( Лабораторное оборудование и аналитические приборы, мебель. Передвижные лаборатории ( Мобильные производственные и бытовые здания ( Поставка и сбыт нефти, газа и нефтепродуктов. АЗС ( Экономические исследования и анализ развития нефтегазового комплекса. Управление комплексом в новых условиях, вопросы правового и финансового регулирования (  Научно-исследовательские и проектные разработки. Экспертиза проектов ( Российские инновационные разработки ( Информационное и программное обеспечение ( Научно-техническая литература 

Мы предоставим Вам полный комплекс услуг по организации участия в выставке, включая строительство стенда стандартной или индивидуальной планировки, обеспечим Вас дополнительным оборудованием и услугами, произведем комплекс оформительских работ: индивидуальный художественный проект и оформление стенда, изготовление планшетного материала и рекламной продукции, изготовление полиграфической продукции, бэджей и т.д., разместим информацию о Вашей фирме в Официальном каталоге выставки, выполним фотоработы и видеосъемки, организуем деловые встречи и переговоры, предоставим дополнительные эксклюзивные VIP услуги.
Стоимость участия в выставке определяется категорией павильона, месторасположением стенда в павильоне и его конфигурации. 
Условия участия в выставке могут быть предоставлены по Вашему запросу. 
В случае Вашей заинтересованности в участии в выставке просим Вас направить в наш адрес по электронной почте официальную заявку (высылается по запросу).

Приглашаем Вас принять участие в работе Международной выставки «НЕФТЕГАЗ-2019»

По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь, пожалуйста, в нашу компанию.
Мы будем рады оказать Вам содействие!
	( +7 (915) 366-34-93  (/факс +7 (495) 797-30-97  

E-mail: overseas-expo@list.ru


